



■模擬恐怖分子開槍掃射乘客。法新社

里約反恐演習 模擬火車爆炸

巴西里約熱內盧奧運揭幕在即，當局繼續加強保安措施，前日在鄰近里約奧運比賽場地的德奧多魯火車站舉行反恐演習。軍方反恐部門指揮官辛諾特表示，今次屬區內演習，與當地以舉球賽前所進行的演習相同，有助保安人員適應實戰環境。

演習模擬兩名恐怖分子在火車內引爆炸彈，然後開槍掃射乘客。10多名士兵先到場戒備，特種部隊再用直升機趕赴現場，聽取匯報後作出部署。



■特種部隊沿火車軌向恐怖分子開火。法新社

今公佈藥檢作弊報告 10國向IOC施壓 俄奧運隊 恐遭全面封殺

■俄羅斯韻律泳隊自2000年起囊括奧運金牌，稱霸紀錄或因禁賽而告終。



世界反興奮劑機構(WADA)今日將公佈俄羅斯運動員涉嫌藥檢作弊的調查報告，前日有報道指，美國及加拿大等10國以及20個運動員團體聯手，向國際奧委會(IOC)施壓，指若俄政府協助2014年索契冬奧運動員服禁藥的指控屬實，IOC應採取措施，全面禁止俄運動員參加下月的巴西里約熱內盧奧運。

索契冬奧藥檢工作的實驗室前主管、現正流亡美國的羅琴科夫，今年5月向《紐約時報》爆料，聲稱在冬奧期間，受俄羅斯當局指使，為俄選手配製提升表現的禁藥，再暗中將有關的尿液樣本偷龍轉鳳避過藥檢。

美德日支持禁令

WADA今日會就此發表調查報告，就在這之前，傳媒取得一封今日將由加拿大法學教授麥克萊倫呈交IOC的信件草稿。該封信由美國、德國、日本及新西蘭的反興奮劑機構已為今日的WADA報告作準備；一旦證實俄國當局於背後操縱運動員服禁藥，便會立即要求IOC全面禁止俄國出戰里約。

守護奧運的(反禁藥)原則，並要求IOC執行委員會採取行動，禁止俄羅斯的奧運及殘奧委員會派選手參加2016年里約奧運。

這封信由WADA運動員委員會主席斯科特向委員會成員傳閱，獲至少10個國家的成員支持。美國、德國、日本及新西蘭的反興奮劑機構已為今日的WADA報告作準備；一旦證實俄國當局於背後操縱運動員服禁藥，便會立即要求IOC全面禁止俄國出戰里約。

受醜聞影響，俄日徑選手早前已被禁止參加里約奧運，部分運動員於是希望以個人名義出戰。

■路透社/法新社/美聯社

新世銀首席經濟師 籲發展國取經港深

世界銀行將宣佈委任紐約大學經濟學教授羅默，取代印度籍的巴蘇出任世銀首席經濟師。羅默一直推崇「內生增長理論」，認為各國應增加對人力資源、意念及技術的投資，從而帶動經濟增長。有意見認為，世銀行長金墾一直致力把世銀轉型為「知識銀行」，協助貧窮國家發展經濟，相信可與羅默衷誠合作。

紐約大學教授羅默獲委

雖然世銀預料本週稍後才會正式宣佈任命決定，但不少內部人士已提前證實消息，世銀經濟師孔季利斯更在twitter上公開表示歡迎羅默加入。60歲的羅默在芝加哥大學取得經濟學博士學位，被視為有力問鼎諾貝爾經濟學獎，在經濟學家之間更被譽為「搖滾巨

星」。傳統經濟學理論認為，低度發展國家欠缺天然資源及資本財，導致長期貧困。羅默則認為，「如果一個貧窮國家投資教育，不扼殺人民從其他國家獲取意念的動機，它便能善用世界提供的知識寶庫。」羅默又認為，發展中國家可向中國香港及深圳取經，度身訂造一個城市用作經濟政策試驗場，再把得到的經驗應用於其他城市。

世銀早前指出，新興國家及貧困國家現時受到經濟增長放緩、環球需求疲弱及債務增加等多重問題困擾，要追上美國人均生產總值恐怕要用多30至70年。

■《華爾街日報》/英國《金融時報》



■羅默

歐央行料9月再放水

歐洲央行將於周四議息，分析普遍相信歐央行會按兵不動，待英國「脫歐」對歐元區經濟影響開始浮現，才在9月的議息會議上推出新一輪刺激經濟措施。

分析師指，英國上月公投決定「脫歐」後，金融市場很快冷靜下來，減低了歐央行推出刺激經濟措施的迫切性，但英國脫歐仍然威脅歐元區經濟復甦，通脹亦更難達致歐央行設下的2%目標水平，令歐元區經濟前景充滿不確定性。分析師相信歐央行會利用今次會議，為9月推出更多寬鬆措

施鋪路，屆時可能再度減息及擴大寬鬆(QE)規模。

英國「脫歐」推高投資者避險情緒，傳統避風港之一的德國10年期國債息率跌至負值，不再符合歐央行買債計劃的條件，預料歐央行可能會因此檢討及修改QE準則。

另外，意大利銀行壞賬問題亦是一大隱憂，目前意大利銀行業壞賬估計高達3,600億歐元(約3.1萬億港元)，外界擔心若處理不當，恐怕再度引發歐債危機。

■法新社

歐洲26國可玩 亞洲未見影 黑客襲Pokemon GO



■不少玩家在周末只能看着「伺服器無法連線」的畫面上面輕嘆。

在美國、澳洲等地推出後大受歡迎的手機遊戲《Pokemon GO》，前日擴大服務範圍至奧地利、比利時、希臘、愛爾蘭、荷蘭等26個歐洲國家，令可遊玩國家總數增至34個，但亞洲仍未有份。遊戲的伺服器當日亦懷疑遭到黑客攻擊，導致大部分新玩家無法即日踏上寵物小精靈訓練員之旅。

伺服器當機導致無法進行遊戲，不少玩家一場歡喜一場空，紛紛到社交網站表達不滿。有克羅地亞玩家表示，只玩了數分鐘便出現問題，數小時後仍未能再次登入遊戲；另有玩家在twitter上載一張拇指向下的自拍照，稱「今天是寵物小精靈失敗日，我十分傷心。」

伺服器遭DDoS攻擊

一個相對較新、由6名成員組成的黑客組織「PoodleCorp」在香港時間前晚9時左右於twitter發文，聲稱成功以「分散式阻斷服務」(DDoS)攻擊《Pokemon GO》伺服器，還警告將發動更大規模攻擊。《Pokemon GO》營運商Niantic前日發佈的公告則未有提及遭到黑客入侵，僅稱伺服器出現問題，正在努力修復。

■美國有線新聞網絡/《星期日郵報》/Mashable網站



前線韓兵 芭蕾舞減壓

韓國與朝鮮接壤的非軍事區守衛森嚴，前線軍人需時刻提高戒備，精神力很大。為協助軍人紓壓，韓軍去年開始邀請國家芭蕾舞團成員，每周前往軍營教導士兵跳舞，包括《天鵝湖》等經典芭蕾舞劇。

不少士兵均是初學，雖然體格強健，但筋骨稍欠柔軟，難以做出提腿或「一字馬」等動作。不過士兵坦言，學舞可保心境平靜，有助減壓，更可增進與同袍友誼，計劃退役後繼續跳舞。



■士兵在導師指導下學習踢腿。路透社

佛羅倫斯拒麥當勞大教堂旁開店



■佛羅倫斯大教堂。

美國連鎖快餐店麥當勞早前計劃，在意大利佛羅倫斯聖母百花大教堂旁開設新分店，引起當地居民不滿，認為此舉破壞傳統，大煞風景。市政府最後順應民意，拒絕麥當勞的申請，麥當勞不服，揚言採取法律行動。

麥當勞在佛羅倫斯設有9間分店，但一直未能「攻佔」市中心，它早前再次物色舖位，上月底向市

政府提交申請。聖母百花大教堂有逾700年歷史，麥當勞為提高申請獲批機會，特別提出增設送餐服務，餐廳將設有書店，裝修也會配合當地傳統。不過，當地居民普遍反對麥當勞新店，社交網站facebook有1.6萬人聯署，促請政府否決申請，市長納爾德拉亦指大教堂是地標，不應容許麥當勞進駐。

■《每日電訊報》

東京國立西洋美術館列世遺



■東京國立西洋美術館。網上圖片

聯合國教科文組織(UNESCO)世界遺產委員會昨日決定，將20世紀最偉大建築師之一、「功能主義之父」柯比意的一系列作品，列入世界文化遺產，包括東京上野國立西洋美術館、法國薩瓦別墅等17幢建築。

柯比意以前衛現代建築風格見稱，對推動一戰後興起的現代主義建築運動貢獻良多。他的作品以粗線條為主，使用水泥、鋼鐵及玻璃等物料，強調實用功能。上野國立西洋美術館是東京首個世界遺產。

■法新社/共同社

威尼斯郵輪太多 或列瀕危遺產



■郵輪駛入威尼斯。

意大利「水鄉」威尼斯經常有大型郵輪駛入，雖然有助促進經濟發展，但亦帶來污染問題。聯合國教科文組織(UNESCO)認為威尼斯「容納能力、居民及遊客數目比例失衡，造成嚴重破壞」，警告若當局明年2月前不禁止大型郵輪駛入，便會把威尼斯列入「世界瀕危遺產名錄」。

■《星期日電訊報》